
ATA DA REUNIÃO DA REDE DE VIOLÊNCIA DOMÉSTICA DO GAMA

Em 25 de abril de 2017, reuniram-se às 14h30, na Promotoria de Justiça do Gama:  Inácia

Maria (DPDF), SGT Anderson Silva (PROVID/9º BPM), Adair Fernandes, Francisco Dhemes e

Quyone  Teixeira   (NUPAV/Gardênia),  Isabela  Assis,  Laiane  Velame,  Luciana  Alarcão  e  Tiago

Gomes (SETPS/MPDFT), Patrícia Spíndola (CRE), Humberto Lopes (CREAS GAMA), Lourença

de Matos Neta (Comunidade das Nações), Ana Maria Soares (CT Gama I) e Catarina Rajaini.

Devido  ao  atraso  no  planejamento  da  Rede  para  2017  foi  combinado  de  deixar  a

apresentação do Fluxo de atendimento da Rede para o final da reunião e iniciar os trabalhos pelo

planejamento. A oficina teve início com a entrega de um formulário elaborado pelo SETPS com o

intuito de colher as opniões dos participantes a cerca de eixos de atuação, diretrizes, objetivos e

ações para a Rede. As respostas obtidas serão tabuladas e vão orientar a elaboração do Projeto da

Rede para 2017.  Foi solicitado que cada integrante preenchesse o formulário e, no decorrer do

preenchimento, foram sanadas as dúvidas que surgiram. Na ocasião, os participantes entraram em

um consenso e deliberaram por alterar a forma de preenchimento das questões 3 e 4 do formulário,

quando optou-se por eleger os objetivos e as ações prioritárias, em ordem de classificação. 

A representante do Conselho Tutelar I,  Ana Maria Soares, apresentou ainda informações

sobre  as  ações  do  18  de  maio,  combinando  de  enviar  por  email  a  programação  completa  e

atualizada. 

Em seguida, conforme mencionado em reuniões anteriores, foi definido um cronograma para

rodízio de coordenadores e secretários para as próximas reuniões de 2017, por insitituição.  Foi

estabelecido que o coordenador ficará responsável por levantar as pautas, guiar o andamento das

reuniões e organizar o lanche (indicando com que os demais integrantes podem contribuir). Já o

secretário será responsável pelo registro da reunião e elaboração da ata. Além disso, foi definido

que os integrantes da Rede que tiverem sugestões de pautas a serem tratadas nas reuniões deverão

enviá-las anteriormente por email para que o coordenador organize a pauta. 

O cronograma estabelecido para 2017 foi:



• Maio: 

Coordenador: NAFAVD

Secretário: PROVID

• Junho:

Coordenador: Conselho Tutelar.

Secretário: Coordenação Regional de Ensino.

• Agosto: 

Coordenador: CREAS

Secretário: NAFAVD

• Setembro:

Coordenador: PAV 

Secretário: PAV

• Novembro:

Coordenador: Defensoria Pública

Secretário: Comunidade das Nações

*O NAFAVD não estava representado no momento em que o cronograma acima foi defnido

e ainda vai ser consultado.

Para os meses de julho e outubro foi planejada a realização da 2ª e 3ª oficinas do ano. Foi

sugerido  como  tema  para  a  oficina  do  mês  de  julho  a  Política  Nacional  de  Enfrentamento  à

Violência Contra as Mulheres e marcos legais relacionados à violência doméstica. Já para o mês de

outubro foi sugerida uma oficina destinada a Estudo de Casos (cujos temas serão extraídos nos

encaminhamentos da oficina de julho).

Posteriormente  foi  apresentado o estágio  em que se encontra  a  elaboração do Fluxo de

Atendimento às mulheres em situação de Violência Doméstica.  Por fim, foi combinado que na

próxima reunião serão pautados: os resultados obtidos a partir  dos formulários preenchidos e a

validação do Manual de atuação da Rede (onde consta o Fluxo de Atendimento às mulheres). A

reunião deu-se então por encerrada. 


